ARKUSZ 3

W zadaniach 1-8 wskaz jedng poprawng odpowiedz.

1. (0-1)

2. (0-1)

3.(0-1)

4. (0-1)

5. (0-1)

6. (0-1)

7.(0-1)

8.(0-1)

Po usuni¢ciu niewymiernosci z mianownika ulamka _\/5 otrzymasz:

A. 93 B. 3.3 C.342 D.4+/2

Nieréwnos¢ 5x+4 <2x+10

A. spelniaja tylko dwie liczby naturalne,
B. spelniaja trzy liczby naturalne,

C. spelnia kazda liczba naturalna,

D. nie spelnia zadna liczba naturalna.

Sprowadzajac wyrazenie [(a -a’ )(a7 a’ )J :a* do najprostszej postaci otrzymasz:

Aa’ B. a s D.a’
Czwarta cze$¢ liczby 2% to:
80
1
A.2" B. (5) ¢. o2 1% b

Liczba CLXXXIX zapisana w systemie dziesigtkowym to:
A.539 B. 189 C. 589 D.199

Po przeprowadzeniu redukcji wyrazéw podobnych w wyrazeniu
~6a+7+12a’+5a-9a’-11

otrzymasz:
A.-21a*—11a—-18 B. 2la"-1la+4 C. 35" —-u—14 D. -3a4*+a¥18

Jesli krétszy bok prostokata ma dlugosc 1,2 dm, a kat miedzy przekatnymi
ma miare 120°, to pole tego prostokata jest rowne:
A.14,4+/3 dm? B. 1,443 m? C. 144+/3cm?  D.1440+/3 mm?

Punkt A = (6, -3) jest symetryczny do punktu A wzgledem osi x. Oznacza to,
ze odleglos¢ miedzy punktami A, i A jest rowna:
A.6j B.9j C. 12j D.2j

W zadaniach 9-14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

9.(0-2)

2

Energi¢ kinetyczng E, opisuje wzér: E, =

2F ( 2
A m="k By P & a2y B e L
1% m E, 2E,

, a zatem:




10. (0-2) Wykres przedstawia funkcje:

51},
2 dlax<-3 :
f(x)=4x= 1dla —-3<x'<2 2
3dlax>2 1

A. miejscem zerowym funkcji jest —1
B. funkcja przyjmuje wartoéci ujemne tylko w przedziale (—oo,—3)
C. najwigksza warto$¢ funkcji wynosi 3

D. dla argumentu -3 funkcja przyjmuje wartos¢ 2

11. (0-2) Jesli liczba a jest liczba ujemna, to liczba:
A. a’ jest liczba dodatnig C. —2a jest liczba dodatnia

1
B. a—a jest liczba dodatnia D. a- 2% jest liczba dodatnia

12. (0-2) Powierzchnia stawu rybnego jest réwna 13 ha. Oznacza to, ze powierzchnia
tego stawu wynosi:
A.1,3-10°m’ B. 1,3-10° m? € 150 D.1,3-10°a

13. (0-2) Cene butéw z a zl obnizono do b zl. Wyrazenie opisujace, o ile procent

obnizono cene¢ butéw mozna zapisa¢ w postaci:
a-b b-a a-b b-a

A. —-100% B. -100% C. -100% D.—
b a a

-100%

14. (0-2) Mamy dany zbiér liczb: {5, 4, 3, 4, 2, 1, 6, 2, 4, 4}.

2
A. Prawdopodobienstwo wyciagniecia liczby 4 jest réwne =

1
B. Prawdopodobienstwo wyciagnigcia liczby 2 jest rowne %
C. Prawdopodobieristwo wyciagnigcia nieparzystej liczby jest wigksze niz praw-
dopodobienistwo wyciagniecia parzystej liczby.
D. Bardziej prawdopodobne jest to, ze otrzymamy liczbe wigksza od 3 niz to,
ze otrzymamy liczbe mniejsza od 3.



W zadaniach 15-18 ocen prawdziwos¢ zdan.

15. (0-3)
A. Suma trzech kolejnych liczb nieparzystych jest
réwna 129. Szukane liczby to: 41, 43, 45.

) _x+4 —3(x+2)
B. Rownanie p = 5

réwnaniu 5(x+4) =-18(x+2)

jest rOwnowazne

C. Liczba -3 jest rozwigzaniem réwnania:
-3(x+1)—-4(2x—-1)=2(-2x+4)

16. (0-3)

A. Liczba 16 jest 0 25% mniejsza od liczby 20
. Liczba 40 jest o 33% wigksza od liczby 30
C. 20% liczby 38 jest réwne 40% liczby 19

o)

17. (0-3)
A. Odleglo$¢ srodkéw dwdch okregdw stycznych

zewnetrznie wynosi 21 cm, a stosunek dlugosci ich
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promieni jest rowny % Dlugosci promieni tych okregéw

sg rowne 12 cmi 9 cm.

B. Odleglo$¢ srodkéw dwdch okregdw stycznych

wewnetrznie wynosi 3 cm, a stosunek diugosci

ich promieni jest réwny z Dtugoéci promieni tych

okregéw sa réwne 18 cm i 16 cm.

C. Jesli okregi sa styczne zewnetrznie, wowczas

odleglo$¢ ich srodkéw wynosi 19 c¢cm, a gdy sa styczne

wewnetrznie 3 cm. Oznacza to, ze dlugosci promieni

tych okregéw sa réwne 11 cm i 8 cm.

18. (0-3) Z talii kart (52 k.) losowo wyciggamy jedna karte.

A. Prawdopodobienstwo wyciagnigcia asa lub kréla

2
nosy —.
P

B. Prawdopodobienstwa wyciagniecia figury wynosi I

l H

H H
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C. Bardziej prawdopodobne jest wyciagnigcie D D

trefla niz wyciagniecie karty koloru czerwonego.

W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)
A Qdcmek 196EHCY —onmmmissmusanmiinmiin graniastostupa, nie zawierajacy sie
w zadnej z jego $cian, nazywa si¢ przekatna graniastostupa.

B. Ostrostup jest czworo$cianem foremnym, gdy wszystkie jego $ciany sa przys-
LT ;

C. Ostrostup, ktérego podstawa jest wielokat foremny, a krawedzie boczne
sa jednakowej dlugosci, nazywa $i@ ... oo ;

20. (0-3)
A. Suma dwoch liczb ujemnych jest liczba ...

B. Iloczyn dwéch liczb przeciwnych jest liczbg .................

C. Podwojony iloczyn kwadratu liczby a i sze$cianu liczby b, to .................



